
別表4：通称（旧姓）使用者のトラブル選択者数と選択率

選択率 法律婚・改姓・通称使用者の選択数（実数）

女性（N＝1094） 男性（N＝175） 全体 女性 男性 合計

現地ホテルや会議（学会）会場などでの本人確認に関する手間やトラブル 3.0% 0.0% 2.6% 33 0 33

科研費など外部資金申請に関する手間やトラブル 9.7% 6.3% 9.2% 106 11 117

ビザ（戸籍名）の申請に関する手間やトラブル 16.8% 19.4% 17.2% 184 34 218

共同研究者や同僚などによる申請や発表の際の、戸籍名／通称の選択ミス 17.9% 12.0% 17.1% 196 21 217

海外での官公庁や所属機関での手続きに関する手間やトラブル 19.3% 12.6% 18.4% 211 22 233

通称の論文発表名と他の戸籍名表記との違いによるトラブル 20.3% 16.0% 19.7% 222 28 250

戸籍姓の資格を使用する際、通称と異なることによる手間やトラブル 25.4% 14.9% 24.0% 278 26 304

旧姓使用に無理解な人の表情や態度、言葉によるストレス 28.7% 21.7% 27.7% 314 38 352

納税や登記など、旧姓使用が認められない場面での不利益やトラブル 33.4% 22.9% 31.9% 365 40 405

クレジットカード（戸籍名）での支払いに関する手間やトラブル 33.5% 22.9% 32.1% 367 40 407

戸籍姓を使わなければならない場面での抵抗感や悲しさ 33.5% 16.6% 31.2% 367 29 396

研究や学会参加についての事務・旅費関係の手続きに関する手間やトラブル 42.5% 21.1% 39.6% 465 37 502

パスポート（戸籍名／旧姓併記）と航空券の記載名に関する手間やトラブル 45.1% 32.6% 43.3% 493 57 550

改姓／通称使用による事務担当者の負担への申し訳なさ 47.6% 24.6% 44.4% 521 43 564

戸籍姓と通称の使い分けについての迷いや煩雑さなどの負担感 63.2% 37.1% 59.6% 691 65 756

合計 1,094 175 1,269


